



67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

处女蛋 无黄蛋

真有这一说

我这是“处女蛋”，当然贵

“你这是柴鸡蛋吧？咋卖的？”昨天上午，韩女士经过伏牛路与淮河路口时，看到一名大妈在路边卖鸡蛋，就上前问价格，打算买点。

“你要哪筐的？这筐7块一斤，这筐7块5一斤。”大妈答道。

“你这不都是柴鸡蛋吗？怎么一斤差5毛钱啊？”韩女士有些疑惑。

“7块钱的是普通柴鸡蛋，贵的是‘处女蛋’。”见韩女士很惊奇，大妈解释说，“处女蛋”就是雏鸡下的蛋，营养价值比普通柴鸡蛋高，自然也就更贵。

处女蛋？真有这个说法吗？

郑州牧业工程高等专科学校畜牧系主任黄教授说，大妈口中的处女蛋应该是初产蛋。一般情况下，多数初产蛋的蛋壳上会带有些许的血迹。

“初产蛋的营养价值问题还很难说。”中国农业大学营养学专家杨宁说，初产蛋的蛋黄占整个鸡蛋的比例相对较高，达到32%左右，以后产的鸡蛋蛋黄比例为30%，但蛋黄比例相对高与营养价值高二者之间并没有直接关系。 晚报记者 张竟昉

鸭蛋里没有黄，都不敢吃了

昨天，张先生来电说，我吃早餐时发现一个鸭蛋里没有黄，都不敢吃了。

“前3个都有蛋黄，就这一个把我吓了一跳。”昨天早上8点30分，在张先生家，那个已经被切开的鸭蛋，只有蛋清不见蛋黄。

“这不是无黄蛋，肯定有蛋黄。”昨天下午4点50分，郑州牧业工程高等专科学校畜牧工程系主任黄炎坤看了一眼“无黄蛋”，肯定地说。

“鸭蛋一般腌一个多月，蛋黄较轻含的油比较多，向上漂浮了。”他掰开其中一块鸭蛋，从里面拨出蛋黄。

无黄蛋确实存在

“无黄蛋确实存在，和鹌鹑蛋大小差不多，一般鸡比鸭出现的概率要大一些，之所以会产生无黄蛋，是因为鸡或鸭输卵管上皮组织脱落。”黄炎坤说，如果频繁出现无黄蛋可视为鸡群、鸭群健康状况不好。

拿3000只鸡群来说，健康状况下一星期会出现一两个，如果健康状况不好，一般一天就会出现两三个。

“无黄蛋只要煮熟是可以吃的。”

晚报记者 张玉东

火柴盒大的小人书 “迷”住孩子眼

家长着急：也不知道谁出的



□晚报记者 常亮 文/图

家住农业路的王女士最近两天很烦恼：儿子小路的同学向她告状，小路上课时经常偷看小人书。

“眼睛看近视了咋办？”王女士在小路的书包里发现五六本只有火柴盒大小的小人书，但无论怎么劝说，小路仍坚持要看这些书。

生气的王女士打了小路两巴掌，这两天，小路很少和王女士说话。

“书上连个出版单位都没有，字还特别小。”王女士拿来了一本小路正在看的小书。

这本叫《阿衰》的小书只有火柴盒大小，书里的图片看起来比较模糊，印刷相当粗糙，有些小字必须要靠近了才能看清。

“一本5毛钱。”昨天趁着中午放学，记者沿途走访了几所学校。在互助路一家商店门前专门挂了一个各种各样小小书的展板，不时有孩子走过去很熟练地摘掉小书买下。

“孩子正处在成长的关键期，这些小书基本都是连续的，一看就上瘾。长时间看，会给孩子眼睛带来伤害。”工人路一名接孩子的家长对这些小书也很反感。

慈善是一种形象 慈善是一种责任
慈善是一种境界 慈善是一种风尚
——省委书记卢展工

郑州交通职业学院院长李顺兴的慈善情怀

慈善是每一个人 心底的一盏明灯



郑州交通职业学院院长李顺兴 晚报记者 周雨 图

把民生当做使命，把慈善作为己任。不管是遥远的西部山区，还是在大别山革命老区；不管是车水马龙的闹市，还是宁静和谐的校园，都留下他爱心、慈心和善心涌动的身影。

他，就是农工党中央教育委员会委员、农工党河南省委科教委副主任、河南省政协委员、郑州市政协常委、农工党郑州市委副书记、郑州市慈善总会副会长、郑州交通职业学院院长李顺兴。今年的郑州慈善日活动中，郑州交通职业学院捐赠100万元。

“慈善是每一个人心底的一盏明灯，给人们带来光明，引燃希望。滴水成河，爱无止境，慈善的要义便能成就永恒。”采访时，李顺兴饱含深情地说。

晚报记者 裴蕾

【他的心声】社会责任重于泰山

“民生就是使命”、“社会责任重于泰山”，李顺兴经常这样教导大学生。

2005年，李顺兴代表学院与贵州毕节地区签订协议，决定拿出200万余元，资助贵州毕节籍100名贫困大学生，并免去受资助大学生大学期间的全部学费等费用，优先提供

勤工俭学岗位，负责推荐安排工作。这一举措使100名毕节地区贫困家庭的孩子走出大山，放飞希望的人生。

目前，这些贵州毕节籍的贫困大学生们都受到了良好的培养和特别的照顾，毕业的大学生均已找到满意的工作。

【他的善举】2003年至今，带领学院已捐助逾千万元

“慈善捐赠是扶贫济困的有效举措，可以表达爱心，升华人性，促进社会和谐，它需要全社会的共同参与。”李顺兴说。

李顺兴长期以来积极组织学院大学生参与社会捐助、帮扶活动，教育大学生们常怀感恩之心。在他的带领倡导下，“情系贫困学子，爱心回报社会”已经成

为郑州交通职业学院的普遍共识和一贯追求。

据统计，2003年至今，李顺兴带领学院共捐助1160.2万元，捐赠物品20680余件（合计362.8万元），他用自己的实际行动阐释着一种高贵的社会大义，升华着一份无声的人间大爱。

【他的承诺】将用善举为需要救助者架起生活的桥梁

李顺兴坚信，一所好的大学不仅剪业率高，竞争力强，它还要积极为社会作出应有贡献，要不忘社会，不断回报社会，生命不息，善举应传承不止。

李顺兴表示，将一如既往地做爱心奉献的传播者，心里始终装着弱势群体，装着社会，他将用善举为需要救助者架起生

活的桥梁，用爱心为需要救助者点燃人生的希望。

李顺兴说，他将带领郑州交通职业学院20000余名师生，尽自己最大的激情和力量，为社会托起明天的太阳。他们将敞开博大的胸怀，伸出友爱的双手，让慈善在碧海蓝天间飞翔，为构建和谐社会贡献力量。

了解一下这所学校

郑州交通职业学院位于郑州市嵩山南路与郑尧高速（原郑石高速）交会处，是中共河南省委高校工委和河南省教育厅联合授予的“河南省文明学校”，是中央财政支持的省内唯一的汽车实训基地，是河南省普通大中专毕业生就业工作先进集体。

2008年12月，经教育部专家组的现场考察和最终审议，郑州交通职业学院人才培养工作水平评估获得“优秀”等级（教高[2008]838号），为学院下一步晋升普通本科高校奠定了坚实基础。

本栏目由郑州晚报、郑州慈善总会主办 捐款电话 68665308 求助热线 68665328 开户行：郑州银行伊河路支行 账户：905540120109024760